

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára</p> <p>Egész évre 8 kor Fél évre 4 - Negyed évre 2 - Egyes szám ára 20 fillér</p>	<p>Felirat szerkesztés, lapfolytonos és kiadó:</p> <p>BALKÁNYI ERNŐ.</p> <p>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</p>	<p>Szerkesztés és kiadói hivatal:</p> <p style="text-align: center;">Fő-utca.</p> <p>Hirdetések díjszabás szerint. Kéziratok nem adának vissza</p>
---	---	---

A gazdátlan emberélet.

Kiét az ember élete?
Kétségkívül az Istené, mert hiszen ő adta.

De a Törvényé a kötelesség, hogy a földi lehetőség határain belül védelmezze az ember életét és szigorúan megtorolja a bűnt, amit az emberek csele elkövetnek.

Az életbiztonság elemi feltétele a rendezett társadalom életének és a törvénynek fundamentális eleve. Ezáltal nemcsak azt értjük, hogy a gyilkos ellen védeni meg a törvényt, hanem a gondatlanságból, könnyműségből és kapzsiságból eredő szerencselenségeket is.

A Párisi Nagy Áruház katasztrófiája a maga megdöbbentő valóságában mutatta be azt a nagy gondatlanságot és cinizmust, mellyel hatóságaink az életbiztonság szemel viselteknek. Borzasztó elgondolni, hogy a hatóság engedélyezte, egy olyan négy emeletes óriási ház építését, melyben vasfalal alig van, azok is gipszből valók.

E ház három emeletét s még az udvart is botli helységek hagyta berendezni és az udvar nélkül, árukkal megrakott négyemeletes ház kapuját is üzleti helyiséggé engedte berendezni. Így vált lehetségesé, hogy 10-perc alatt lángban állott az egész ház s akik benne maradtak, azok számára nem maradt más menekülés, csak a halálugrás a szédítő magasságból.

Ez óriási maglya építése ellen nem volt

kifogás, a székes-főváros hatóságának. Azé a városé, mely köztisztviselőinek, különösen életbiztonsági intézményeinek tekintetében elől jár az országban.

Ha a fővárosban is ilyen gondot fordítanak az életbiztonság követelményeire, mit szólnak a vidéki városokhoz, ahol kevesebb az intézmény, gyerebb az ellenőrzés, nagyobb a szakértelem hiánya?

Nézünk csak szűjjelami városunkban, hány tízfőzetek van itt? Csak egy kis szel, a szerencsétlen veletlenek összejátszása a kitoró tűzzel s megvan a legnagyobb védelemmel nálunk is.

Hát a tisztoztóságunkkal hogy vagyunk? Tuzoltóink, onzetlen, bátor férfiak meg csak voltak, de felszerelések hiányosak. Nagy veszedelem esetén mit kezdhetünk e gyatra felszerelésekkel?

Es mit szólnak arról a felelőtlenségről, mellyel hatóságaink az építési engedélyek megadása körül eljárnak?

Egy kis jóindulat, no meg esetleg néhány baksis és felszerelés hiányára szerint építhet mindent össze-vissza, ha jól az életbiztonság, hol az észletika rovására.

Szabályrendeleteink gyűjtelményből természetesen nem hiányzik az építési szabályrendelet sem, amely sokfelütt nem felel meg a modern kor követelményeinek, de mindenütt alig vétetik figyelembe.

Az építkezési engedély megadása alkalomával ki kérdezi meg a tuzoltó-parancsnok-

ságot, hogy jóvá hagyja-e az építést, vagy a tervet? Nem kérdezi senki azokat a szakemberet, akik legjobban meg tudják ítélni, hogy veszedelmek mar elevelé hogyan lehet elejét venni.

Bizony, tisztára szerencse dolga, hogy Magyarországon a Párisi Áruházhoz hasonló katasztrófák napirenden mennek. Hatóságunk törvényeink, szabályrendeleteink és szakembereink felelősek e helytelen állapotért. Amikor aztán beáll egy ilyen rettenetes katasztrófa, a felzúduló közvélemény kigyót bekat kiált azok fejére, akik mulasztást követtek el, de tenni azért nem tesznek semmit, hogy az ilyen szerencsétlenségeket megakadályozzunk.

Gazdátlan nálunk még ma is, kulturánk dacára, az emberélet, de leggazdátlanabb a két kézi munkásoké. Akik reggeltől estig szakadatlan melöz munkával szerzik maguknak a kenyeret, nekünk a bust. Építkezéseknél, gyárakban, ipartelepekben, vasuton, aratásnál és mindenütt, ahol kenyeret keresnek, nap-nap után pusztul gazdátlanság és könyvelenség folytán a munkás ember élete s akiket meg a mai magyartul törvények is felelőssé tesznek a bűnös mulasztásokért, a közbiztonsági intézkedések elhanyagolásáért, meg azok is rend szerint bünhődés nélkül, vagy ritkábban csekély büntetéssel menekülnek.

Hol a törvény, mely véde a munkás életét és hol a hatóság, mely a törvényt pártatlanul végre is hajtja?

TÁRCA.

Nincs feledés.

Jatszottak a szerelemmel
S eljatszottak a szerelmot.
Es hogy aztan elmenessék
A szerelm nagy keservet:
A lany más legyereye nezett,
A lény más lányt talált
Es így aztan elbetette
Mindegyik a bu-bajjat.

Eltemetni eltemettek.
Mely sötét sri borult rája.
De az igaz szerelomnek
Ninesen örök halála.
Alszik, alszik, melyen melyen
De az álom megszakadt
Es belátta mind a kettő
Hogy szívük meg nem szabad

Ami őket összefűzi
El nem tepik azt a láncot
Ami bennük és sajgója
El nem oltják azt a lángot.

Mint a esillagok az égen
Egymást úzik, kerülgetik,
Hanem egymást elfeledni
Nem sikerül soha nekik.

ERDŐSI DEZSÓ.

Egy szöke fu.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája

Az anarkizmusról, a nihilisták fanatikus vakmerőségéről beszélgettünk. Mindenki elmondta véleményét a tett propagandájáról, az egyik elítélte s aljas gyilkosságok begyozete a halálra szánt földönfutók sötét munkáját, a másik hősöknek tartotta őket, amiert a veres munka után a vortanuk nyugalmával, fanatikus lelkesedéssel mennek a halálba. Feltűnt az utóbbiakhoz esatinkozott.

— Láttn Vanilantól, mikor a verpadra legett — mondta. Aki ogy nyugalommal hal meg mint ez a Teflófus szűjü fűnem lehet közönséges genosztozó. Hiába, ezek az emberek megjó-zodosból tessik, amit esioelökzenek, az emberiség apostolainak tartják magukat.

A kis doktor, aki vdög esőndesen hallgatta a véleményeket, közbeszólt:

— En pedig azt mondom, hogy megphibbant gazemberek. Láttn a munkájukat s azota csak tudorral tudók rajgudolni.

— Halljak a doktor! Mondja el amit látott! hangzott mindenfelől.

A kis ember pedig, akit emigen aprofzofáltak, megagazgatta a szeméveget s cigarrótára gyujta belefogott:

— Diakkoromban láttam. Egy esztendő a párisi egyetemem hallgattam akkor esett meg az a Quorior Latint. Ott látkam egy hatodik emelet lelt malszón szobában, mely bizony többször látott kopálni, mint nem. Vacsorazni vendégölbe jártam, egy kis diák korcsmába a Boulevard St. Michelen, ahol néhány diaktársammal társaszkodtam volt. Egyanazokat az arcokat láttuk mindnap s így nem feltűnt nekem, amikor egy arsz felmárti este egy vendég érkezett. Magas, izmos fiatal ember volt, tisztá, de székenyes gyujtá. Lány szöke szaklása s deris, eleven kis szemei szapp tettek sápadt arcát, a magas, szöke fűrtököt szegelezyott homlok pedig gondolkodó, értelmes emberre vallott. Szerenyen meghúzódott egy két személyre szóló kis sarokszatznál s így félóra ottidőzes nitán anélkül, hogy a vendégölben csak egyszer is körülnézett volna, távozott. S aztán hat hónapát mindnap megjelent.

— Kiestt unalmas a szöke embered, dörmögte Feltner.

A kis doktor néhányat szippantott a cigarrótájából, csak aztán felelt.

Iskola könyvek a szeptemberi beiratásokra az összes iskolák részére kaphatók **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében, ALSÓ-LENDVAI.

tius Pilatus testét földre, s melyet az maga adta emlékü szülő városának, — ezen pancélinget Oetler Samu meg 1752. évben is látta, amint ezt: „Történeli könyvtár” című művében írja. — vegre Hubock J. „Chronik der Stadt und Festung Forcheim” Nürnberg 1807. című művében a forcheimi őseink hagyományok nyomán, a fenti ditchenek alapján, úgy azon körülménnyel fogja, hogy a Pontius Pilatus-féle pancélingnek foszlányai a frankonai Forcheim fegyvertárában maigán is meg vannak, s hogy az elsőlyedett őseink vagy helyének közelében egy hegy, rét és fa Pilatus-hegy, rét és fa nevet visel, kétségtelenül kiderítve látja azt, hogy a Bajorsországhoz létező két Forcheim közül Pontius Pilatus azon Forcheimban született, amely a frankonai kerületben Bamberg és Nürnberg közt a Regnitz folyó partján állt, s melynek helyére a mai napon is fennálló: „Forcheim, vagy Forchheim, vagy Vorheim város áll.

Pontius tehát nem volt római, hanem Germaniában Pontz családból született teuton nemzetiségű, s a „pilatus” melléknevet szabaddá telekekor nyerte, mint fentebb írva van.

Octavianus Augustus caesar hadvezérei, illetve fiait: Tiberius és testvérét Drusus kr. e. a 12-ik évben megtámadták Noricumot, amely tartomány mgában foglalta a mai felső és alsó Ausztriának a Dunától délre fekvő részén kívül, Stíría, Karinthia, és Salzburg vidékeinek igen nagy részét; a mai Stájerország (Stíría) területén laktak a Gimberek és Teutonok, ezek voltak az elsőek, kiket a rómaiak megtámadtak, Noreja mellett történt az időközök esete, melyben a rómaiak győztek, minek folytán a Teutonok felszövedő sátorfájukat ócsák felé vonultak újabb hazát keresni, s hosszas bujdosás, sok nélkülözés és hanyatttátás után megfogva bár, de törve nem eljutottak a frankok közé azon gyönyöri s termékeny völgybe, melynek közepén mai nap a Regnitz folyó szel a Majnában.

A frankok mindamellett, hogy új ők, mint a Teutonok a germán néptörzshöz eredtek, zokon vettek ugyan ezen váratlan meglepetést, mindazonáltal ellent nem álltak s azok sokaságát telepitéséllent sem állhattak köztük leendő letelepedésük-

nek, csak az összevagyulást, elleneztek, minék folytán abban állapodtak meg, hogy a jövőven Teutonoknak atengedik az általuk zordonsága miatt meg be nem telepitett tartományt, amelyet ők már akkor frank svajének olveztek; ez egy harmad-szigletti tartomány volt köszikla hegyekkel és buja tenyészeti völgyekkel, melyeknek közepén gyönyöri patakok csörgedeztek. A köszikla hegyek barlangok sötét mélyedéseit tartották, melyekben ősenyék esontmaradványai közt mérges viperának egész csoportja tanyázott.

A Teutonok szívesen fogadták ezen Zordon hegyes-völgyes tartományt, s a meszyet akkép állapították meg, hogy a Teutonok ezen új hazája a „Heim” szók vonalban a Wiesent patak jobb partja mellett egészen annak a Regnitz folyóhíj jusáig terjedjen, s megengedték nekik, hogy a Wiesent és Regnitz összefolyása által képezett szigleten egy erődöt, vagy várat is építhetnek, aztán véd-és dac szövetséget kötöttek közös ellenségük: a rómaiak ellen.

(Folytatása következik).

Hirdetések.

Pék helyiség kiadó.

Lentiben, a Tausz-féle házban, 2 lakószobával, tágas műhelyvel és konyhával azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

MAYER JÓZSEF

kereskedő

LENTI (Zalam.)

Kiadó üzlethelyiség.

Dobronakon, a fő-utcában, templom mellett egy nagy üzlethelyiség, 2 szoba, konyha, kamara, pince, udvar és kertből álló lakás azonnal kiadó.

Lévelbeni megkeresések a következő címen kéretnek:

SOÓS FERENC

Dobronak.

ÜNNEPI

IMAKÖNYVEK

AZ IZRAELITA ÜNNEPEKRE

MAGYAR ÉS NÉMET FORDÍTASSAL

minden KIALJITÁSBAN.

NAPTÁRAK (LÜCH)

KAPHATÓK

BALKÁNYI ERNŐ

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.

ALSÓLENDVÁN.

Belépési felhívás

az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság gyűjtő és előlegezési osztály VI. évtársulatába.

Ezen évtársulat 1903. évi október hó 7-én kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegyezhet üzlet-részeket. Minden üzletrészt után hetenkint 1 korona fizetendő.

A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden héten szerdáján eszkozlendők.

Vidéki tagok 4 hétig késedelmi kamat alól felmentettek.

A takarékpénztár a befizeltet összegek után 4% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatodót az intézet viseli.

Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a takarékoságot előmozdítani másrészt a tagoknak könyvnyen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnye: Minden üzletrészt után 200 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével ez járulékbába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások a csekély kamaton kívül nem eszkozlendők.

A kölcsön-előlegek után a kamat 6³/₁₀₀%, mely hetenkint a fizetéssel együtt szedetik be olykép, hogy minden 100 korona kölcsön után 13 fillér kamat fizetendő.

A leszámlolási összeget a társaság a 208 hét letelte után 14 napon belül fizeti ki, amidőn is a könyvecske visszaszolgáltatandó.

A új évtársulat betéteire már most lehet előjegyezni.

Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszkozlendők az intézet iroda helyiségében.

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.

ORVOSOK SORSJÁTEKA

Az összes nyeremények ékszerből,
arany- és ezüstartyagból állanak

Főnyeremény 1 briliáns nyaklánc, riviere,
44 nagy briliáns,
1 pár nagy briliáns fülbevaló.
értéke 10.000 korona

1 nagy briliáns nyakmellő,
1 arany karperec briliáns kö-
vekkel kirakva
1 briliáns női napszemle gyűrű
három rubinóval

Jutalom 1 arany nyakék briliánsokból
és valódi gyöngyököl
1 pár fülbevaló briliánsokból
és valódi gyöngyököl
értéke 10.000 korona

1 nőmellő briliánsokból és
valódi gyöngyököl
1 arany karperec kirakva brili-
ánsokkal és valódi gyön-
gyökkel
1 aranygyűrű briliánsokkal és
gyöngyökkel

Ezen 50.000 korona értékű ket
nyeremény egy sorsjeggyel is nyerhető

I. nyeremény 12 személyre való teljes ezüst
evőeszköz, csenek és esze-
szős kiválóbban, elegáns
fatsartaló. A készlet 121
darabból áll

II. nyeremény Szecessziós kiválóbb remek női
töltelkeslelt ezüstből, ele-
gáns fatsartaló.

Továbbá 1837 nyeremény: a K. 500 —, K. 100 —,
K. 50 —, K. 20 —, K. 10 — aranyból és ezüstből

I sorsjegy ára: 1 korona; portó fejében
10 fillérrel 10 fillér mel-
lettel.

5 db. sorsjegy megrendése esetén a sors-
jegyeket portómentesen küldjük. — A sors-
jegyek minden bankban, váltóüzletben és
dohánytözsdeben kaphatók.

Központi iroda: Budapest, IV., Váci-u. 17.

Unghváry László 300 holdas gyümölcsfa-iskolája, Czeglédén.
szőlő- és borgazdasága

SZŐLŐT

szállítók rendkívül édeset és zamatosat első rendű minőségben

POSTÁN

Borszőlőből augusztus 20—25-től kezdődőleg eleinte Oportó és Ezerjó, később pedig Mezőseher, Kadarka, Kovindka stb. fajokból a teljes érték elegendes beküldése mellett az ország bármely postállomására bermenve 5 kilós ladában 1 frt 15 kr-ért.

Csemegeszőlőből (piros és fehér szaszából) szeptember 1—10-én kezdve bermenve 5 kilónként 1 frt 30 kr.

Muskotályból (passatutti faj, a csemegeszőlők kiralya!) szintén szept. 1—10-én kezdve, bermenve 5 kilónként 1 frt 50 kr.

By módon a vevo 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban jut, mint ha az utarvettelt küldömen. Epen ezért postai utarvett mellett egyáltalában nem küldök szőlőt. — Egy szállító-levellel 3 lada szőlőt is lehet küldeni, mely esetben 24 fillert takarít meg a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet küldjön be 3 lada szőlőért.

VASUTON

Borszőlőből 5 és 10 kilós lada és 5—10—15 kilós kasokban kilónként 14 krajczárért.

Csemegeszőlőből (piros és fehér szaszából) fenti nagyságu lada és kasokban 18 krajczárért.

Muskotályból passatutti faj, a csemegeszőlők kiralya!) a fenti nagyságu kasok és ladakban 22 kr.

Az 5 és 10 kilós ladákban, valamint az 5 kilós kasokbank is az elengylyű tiszta súlyunk számítottak, míg a 10 és 15 kilós keffülű kasokban a tiszta szőlőnyel lesz számítva és külön lesz a kas ára a rendelő terheze 25—30 krajczárba elszámolva. Mindenben kasokat az elküldés után a rendelő tulajdonát képezek, azonban mint sajátjukat több ízbeni megföltés vegett hi baltan állapothat és bermenve újra beküldhették.

A vasuton mindig szebben, idebben és mint gyorsáru csak oly hamar érkezék meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítas olcsóbb is 1—2 krajczárral kilónként. Epen azért tes-
senek többen öszeállani és együtt 50—100 kilót is rendelni. — Ha t. megbizom egyszerre 300—600—1000 kilót rendel és rendeléset hatenként többször megismétli, megfelelő enged-
ményben részesül.

A vasuton való küldés esetére az érték fele része előre küldendő be. **Előleg nélkül ren-
delést egyáltalában nem fogantatok.** Vasuti szállítmányoknál a fenti arakban a jelkiszároltas
csomagolás, a raszfolt vitel, a szállító-levél és a köveztvám költsége is befoglalattak.

Fentiekben kívül mindenféle gyümölcsfából **nemes ojtvány, gyümölcsfa-vadon,** sima és gyökeres vessző, továbbá gleditsia és akácfa is kapható. Nemkülömben saját termesű, kitünő minőségű **uj és ő barok** hordókban és palackokban. Tessék mindezekről árjegyzéket kérni.

NYILATKOZATOK!

A Szt-Lukácsfürdői Kristály-forrás nagy mélységűből fakadó, al-
landó összetelteli ásványviz és a chemiai analysis alapján igen tiszta,
calcium- és magnesium-hydrocarbonatos ásványviznek minősítendő.

Budapest, 1900. április 12-én.

A magy. kir. tudományegyetem I. chemiai intézete.

A vizsgolt Szt-Lukácsfürdői Kristály-forrás ásványvizet bacterio-
logiai szempontból kitünően kell minősítenünk.

Budapest, 1899. április hó 5-én.

Budapest székesszfűváros bacteriologiai intézete.

A m. kir. helygymnászter 65827/V. sz. a engedélyezte, hogy a Kristály-forrás „szécsánval töltött forrás ásványvíz” elevezés alatt forgalomba hozassák

Budapest székesszfűváros vegyészeti és tápszervizsgáló intézete
a Kristály-ásványvizet tiszta, bomlási anyagoktól egészen mentes és
chemiai szempontból egészségesnek minősítette. Az Országos Köz-
egészségügyi Tanács a Kristályforrást oly ásványviznek minősítette,
mely helyes és tisztán való kezelése folytán a külföldön való verseny-
zessere más ásvány vizekkel hivatott.

Ő és. és apost. kir. Felsége főudvarmesterei hivatalából. Az alulírott és. és kir. Udvari gazdasági hivatal engedélyt igazolja, hogy a „Kristály”
Szt-Lukácsfürdői hegyforrás igen kellemes ízű és itdító italnak találtatt.

Bécs, 1901. augusztus 23-án.

A es. és kir. udvari gazdasági hivatal:

Franz von Worlitzky, es. és kir. udvari gazdasági igazgató

Minden egyes üveg, a
külföldön is, a magyar
címerrel van ellátva.



A németországi képviselőiségnek engedélyezett.
Ő kir. Felsége Országos parancsot értekez-
letben szőlőből címer.

A magyar kir. minisztériumnak 1901. május 13-án
2031. sz. határozattal folyton viselőre engedély-
zett magyar állami címer.

A delmatikai képviselőiségnek engedélyezett
argentiniai állami címer.

Ajánljak: Prof. Dr. Korányi Frigyes, főrendiházi tag, az Országos igazságügyi tanács elnöke; Prof. Dr. Kétyl Károly, a Magyar Orvosszövetség
elnöke; Prof. Dr. C. Millbran, a Közegészségügyi tanács elnöke Buenos Airesben; Comm. Prof. Dr. Giuseppe Lapponi, XIII. Leo pápa ő Szent-
ségenek orvosá Romában és ezenkívül több helyföldi és külföldi kiváló orvos, tanár és vegyész. — Dr. Riegler Gusztáv, a köz-
lösvári egyetem egyetemes tanára, az 1902. évi XII. magyar balneológiai kongresszusban, a forgalomban levő különféle ásványvizeknek bac-
teriologiai szempontból történt vizsgálatáról tartott előadásban a Szt-Lukácsfürdői Kristály-forrás ásvány vizét jelentette ki.

Szt-Lukácsfürdő Kútvalólat Budán.